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A mal szám ára 600 korona.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIV ATAL
Kaposvár, Fő-utca 35. szám. Telefonok: szerkesztő­
ség és kiadóhivatal 3-73, nyomda 3-23. Hirdetések 
irszámitása a kiadóhivatal által megállapított ár­

szabás szerint millimétersoronként történik.

POLITIKAI NAPILAP
Lapvezér: nagyatádi SZABÓ ISTVÁN földm. miniszter 

Főmunkatárs: TÄNKOV1TS JÁNOS nemzetgy. képviselő

JELENLEGI ELŐFIZETÉSI ÁRAKi
Egy hónapra 10.000 korona, negyedévre 30.000 korona 
Egyes szám ára mindenütt a következő: 4 oldalas 
600 korona, 6 oldalas 800 korona. Megjelenik nátron­

ként délután 1 órakor.

Kaposvár, 1924. IV. évfolyam, 112. (821) szám. Péntek, május 16.

Istenért, hazáért!
Sokatmondó ez a két szó, sok 

kötelesség rejlik benne s hazánk 
sorsa, jövője függ attól. Sokszor 
használták már ezen jelszavakat s 
ha volt rá szükség valaha, ma igen 
is van.

Romlott a világ, romlottak az er­
kölcsök, ily nagy mértékben a kor­
rupció sohse uralkodott, mint ma, 
nagy az Istentagadók, az igazság 
taposók száma. Hazánk megcson­
kítva, kizsarolva s mi rongyosko* 
dunk, nélkülözünk, ezer sebtől vér­
zőnk, a terhek alatt nyögünk anél­
kül, hogy hangot adnánk fájdal­
mainknak.

Kisgazda és földmunkástársak 1 
Nekünk szól ez. Nagyon jól irla 
lapunk a közelmúltban, hogy még 
a cigányok is szervezkedve vannak, 
csak mi nem. Mi csak nyögünk, 
dolgozunk s ez időszakban már azt 
mondjuk, sok a munka, nem érünk 
rá szervezkedni. Tisztelt barátaim ! 
Az Isten hat napot munkára terem­
tett, a hetediket megszentelé, ezt a 
hetedik napot hazafias szent köte­
lességünk Istennek s hazánknak 
szentelni.

Hazánk romokban hever, azt fel 
kell építeni és kérdem : ki épiti azt 
fel, ha nem a társadalom köteles­
sége az. A társadalom óriási több­
ségét pedig'mi földmivesek alkot­
juk s az a kisebbség mind-mind 
osztályonkint szervezve van. Nincs 
szüksége a hazának, hogy mi is 
szervezkedjünk, hogy erős munkásai, 
erős oszlopai legyünk annak.

Bizony ez hazánk és önmagunk 
iránti kötelesség 1

A vasárnapot először szenteljük 
Istennek.

A vasárnapi istentiszteletétől meg­
maradt órákat fordítsuk a sorsunk 
intézésére, a szervezkedésre, a szer­
vezet működésére. Van bajunk, van 
panaszunk, van dolgunk elég.

Itt vannak a már általam s a kis­
korpád! szervezet által ismertetett 
pontok, ezekből ugyan egy mar 
megoldatott, a dohánytermelés, de 
elmondhatjuk róla, hogy „adtál uram 
esőt, de nincs köszönet benneu, mert 
hisz az a szegény földmunkás, kis­
iparos hol vesz elő három száz negy­
venezer koronát az engedély meg­
nyerésére ?

Itt van az illetékekről szóló tör­
vény végrehajtása. Jaj annak a sze­
gény mezőgazdasági munkásnak, 
vagy kisiparosnak, aki ma pár hold 
főidet örökök Örökös adósság zú­
dul a nyakába.

Hogyan lehet az, hogy hatvan 
éven felüli földmívestől vagy kis­
iparostól jövedelmi adót kérnek, 
holott nyugdíj járna annak. Igaz, 
hogy kapnak ezek nyugdijat. A na­
pokban volt nálam panaszra egy

volt cselédember, aki negyedmagá­
val 42 évi szolgálat után nyugdíja­
zását kérte. Kapnak évente 1300 
koronát. Nem egészen egy pakli 
gyufát.

Mindez csak szemlélet a sok sé­
relemből. Szervezkedjünk ! Erősít­
sük szervezeteinket erne jelszóval :

„Istenért, hazáért“.
Végül Javós barátom indítványát 

melegen pártolom. Hívjunk össze 
megyei pártgyülést, mert Györék 
tiszíeietes idézete szerint „sok az 
érett gabona az aratásra.“

Madarász Zsigmond,
v. nemzetgy. képv.

Beterjesztették az állam esévi 
költségvetését

Határozatképtelen a nemzetgyűlés a szünet utáni második napon
Budapest, május 15. A nemzet­

gyűlés mai ülését háromnegyed 11 
órakor nyitotta meg Sczitovszky 
Béla elnök. Az elnöki előterjeszté­
sek után következik a nemzetgyűlés 
gazdasági bizottságának jelentése a 
nemzetgyűlés 1923—24. évi költség­
vetéséről, a költségvetésben elő­
irányzott kiadásokról és előrelátha­
tólag bekövetkezendő tulkiadásokról.

Urbanics Kálmán előadó ismer­
tette a bizottság jelentését és be­
jelentette, hogy a nemzetgyűlés 
költségvetésébe eddig is tulkiadá- 
sok vannak és előreláthatólag fenn 
is maradnak ezek a tulkiadások, 
amelyeknek rendezéséről kíván gon­
doskodni.

A gazdasági bizottság jelentésé­
hez Hegymegi Kiss Pál szól hozzá. 
Szóvá teszi a nemzetgyűlés gyors­
íróinak óriási munkáját. Ezeket 
olyan helyzetbe kell juttatni, hogy 
kizárólag hivatásuknak élhessenek.

Urbanics Kálmán előadó válaszol 
a fe'szolalásra. Kijelenti, hogy a 
gazdasági bizottság teljes mértékkel 
figyelemmel van a gyorsírók külön­
leges helyzetére és arra a nagy 
munkára, amelyet a gyorsírók kifej­
tenek. Nagy számban nyitották meg 
a magasabb fizetési osztályokat és 
előhaiadásuk is sokkal gyorsabban 
megy, mint bármely más állami hi­
vat álnál. Kéri a bizottság jelentésé­
nek elfogadását. A bizottsSg a je­
lentést elfogadja.

Az elnök Hegymegi Kis Pál in­
dítványa felett szavazásra teszi fel a 
kérdést és a kormány tagjai közül 
többen az indítvány mellett szavaz­
nak. A szavazatok megszámlálásánál 
az elnök kijelenti, hogy 21 képvi­
selő szavazott az indítvány mellett, 
15 pedig ellene. Megállapítja, hogy a 
képviselők nincsenek határozathoza­
talhoz szükséges számban jelen, ezért 
nem mondhatja ki a határozatot.

összehívta a kisgazdapárt tomogy- 
megyel nagygyűlését

Ä5Ä esHESr.
posváron is lesz nagygyűlés

gyűlés előadói lesznek: Tankovits 
János, dr. Ehn Kálmán, dr. Neu­
bauer Ferenc és dr. Barla-Szabő 
József nemzetgyűlési képviselők.

A pártvezetőség ezzel a gyűlés­
sel a megvalósulás felé viszi régebbi 
azon tervét, hogy minden évben a 
vármegye egyik járási székhelyén 
nagygyűlést tart. Az elsőt Sziget­
váron tartják, a következőket pedig 
a többi járási székhelyeken, tehát 
Csurgó, Barcs, Nagyatád, Marcali, 
Lengyeltóti, Tab, illetőleg Igáiban. 
Ezeken a nagygyűléseken kívül 
évenként tart a pártközpont egy má­
sik nagygyűlést is a vármegye szék­
helyén, Kaposváron. Ebben az év­
ben a kaposvári nagygyűlést az ed­
digi tervek szerint a törvényható­
sági bizottsági tagválasztások előtt 
tartják meg.

Hisszük, hogy a párttagok, egye­
sületi tagok, a vármegye kisgazdái 
s általában a föidmivelo lakosság 
nagy számban jelentek meg a szi­
getvári nagygyűlésen, " hogy ezáltal 
is dokumentálják azt, hogy Somogy- 
megyében a kisgazdapárt eszméje 
magas lánggal fennen lobog. A 
gyűlésre vonatkozó még szükséges 
tudnivalókat később közöljük.

A meghívók már szétmentek a 
községekbe. Leghelyesebb, ha a tá­
volabbi községek pártszervezetei 
választmányi ülést tartanak s azon 
elhatározzák egy-két tagnak a nagy­
gyűlésre való kiküldését, hogy igy 
minden község képviselve legyen a 
szigetvári nagygyűlésen.

Hz oroszok komolyan ké­
szülődnek Romania ellen

(Saját tudósítónktól.) A „Délma* 
gyarország“ hasábjain Madarász 
Zsigmond négy pontból álló hatá­
rozati javaslattal fordult a kisgazda- 
párti pártszervezetekhez s kérte azok 
csatlakozását. A négy pont a követ­
kező volt: 1. Az ország* pénzügyei­
nek rendbehozatalára irányuló tör­
vényalkotások tárgyában áílásfogla- 
lás. 2, A földreform végrehajtása. , 
o, A kisüstön való szeszfőzés vé- j 
delme. 4. Dohánytermelés saját 
szükségletre. Javós As.-tál viszont 
egy megyei kisgazda nagygyűlés 
összehívását indítványozta.

E két határozati javaslathoz a köz 
ségi pártszervezelek nagy része már 
csatlakozott, ezért a kisgazda pari 
somogymegyei központi vezetősége 
elhatározta, hogy összehívja a me­
gyei nagygyűlést, s annak tárgysoro­
zatára tűzi a Madarász-féle javaslat 
pontjait.

Nagyatádi Szabó István földmive-

Iásügyi miniszter, mint a kisgazda- 
párt somogymegyei elnöke most bo- 
csájtotla ki a meghívókat, amelyek 
szerint a kisgazdapárt, illetve a So­
mogymegyei Kisgazdák Egyesülete 
május hó 25 én, vasárnap délelőtt 
fél 11 órakor Szigetváron a Kossuth 
La jós-térén tartja ez évi tavaszi nagy­
gyűlését.

A nagygyűlés tárgysorozata a kő­
vetkező : 1. Elnöki beszámoló. 2.
Pártoló állásfoglalás az ország pénz­
ügyeinek rendbehozatalára irányuló 
törvényalkotások tárgyában. 5. A 
földbirtokreform végrehajtásának sür­
gőssége és a novella életbeléptetése. 
4. A kisüstön való szeszfőzés vé­
delme. 5. Dohányteimelés saját szük­
ségletre. 6. A közbirtokossági erdők 
termelésének a forgalmi adó alól 
való mentesítése. 7,Egyesületi ügyek. 
Sajtónk kérdése. 8. Záróbeszéd. 
Köszönet Szigetvár és vidéke kö­
zönségének a vendéglátásért. A nagy­

Bukarest, május 15. A román 
katonai hatósághoz érkezett hírek 
szerint az orosz szovjet kormány a 
Dnyesztertől keletre nagy csapat­
testeket von össze. A lengyel kor­
mányhoz érkezett hivatalos jelenté­
sek szerint a helyzet Ukrajnában 
az éhínség miatt rendkívül súlyos. 
Budienni lovas tábornokot a szov­
jetkormány Ukrajnába küldötte a 
mozgósítás előkészítése céljából.

A szovjet kormány azon fárado­
zik, hogy az éhség és nélkülözés 
miatt lázadás keretében népszerű­
sítse a roma ni a elleni támadás ter­
vét és propaganda röpirataiban rá­
mutat arra, hogy a nép minden 
szenvedésének Oláhország az oka. 
Ideérkezett jelentések szerint a szov­
jet kormány tárgyalásokat folytat 
angol cégekkel egy millió fontnyi 
hitel ügyében, amit a tüzérség fel­
szerelésére fegyverek vásárlására 
akarnak forditani. Ez is egyik élő­
it észitése a támadásnak, amelyet az 
oroszok az Enyeszter felől Romá­
nia ellen indítani akarnak.



1924. május 16.
2. oldal

H I R E K
— Időjárás. A Meteorologie! In­

tézet jelentése szerint meleg és 
túlnyomóan száraz idő várható.

— Egyházi hir. Nagy Lajos, a 
belsősomogyi ref. egyházmegye ne 
gyedszázados, nagyhírű esperese 
súlyosan megbetegedett.

— Négy héttel elkésett világ­
szerte a termés. Nálunk talán nem 
annyira, de a külföldi államokban, 
ahol nagyobb esőzések voltak, több 
héttel tolódik el az aratás, ami 
egyik oka az árupiac szilárd maga­
tartásának. A nagy esőzések is meg­
rontották a terméskilátásokat és kü­
lönösen a tavaszi vetések fejlődé­
sére hatott ez hátrálólag. Újabban 
gyengébb termésbecslések hire ér­
kezik Kelet-Európából, különösen 
Lengyelországból, Oroszországból 
és Ukrániából. Ezzel szemben Ame­
rikában általában jók a kilátások és 
mint a legújabb jelentések mondják, 
a készletekből olyan óriási kvantu­
mot hajóztak be az utolsó időben 
úgy Déí-Amerikába, mint az észak 
amerikai kikötőkbe, mint aminőre 
eddig példa is alig volt.

— Mennyi vizet adnak el a 
borban. A földmivelésügyi minisz 
terium utasítására a pincefelügye 
lök végigrazziázták a vendéglősö­
ket és megállapították, hogy a ven­
déglősök rengeteg vizet öntenek a 
borba. Az eddigi adatokból meg­
állapítást nyert, hogy Budapesten 
évenként 50.000 hektoliter, a vi­
déki korcsmárosok pedig több mint 
400.000 hektoliter vizet mérnek ki 
bor gyanánt.

— Felvétel a csurgói tanitó- 
képezdébe. A csurgói állami tanító 
képzőintézetbe való felvétel folya­
modás utján történik. A folyamod­
vány az intézet igazgatóságához 
címezve május 31-ig küldendő be. 
Részletes felvilágosítás olvasható a 
Hivatalos Közlönyben, a Néptaní­
tók Lapjában és az intézet hirdető 
tábláján.

— Máv—Levente. Ma, csütörtö­
kön délután tartja a két kaposvári 
csapat a megsemmisített mérkőzés 
helyett bajnoki mérkőzését. A Vas­
utas csapat erősen bízik a mérkő­
zésben, bár pár tartalékkal áll fel, 
a Leventében sem kisebb a remény 
s legalább eldöntetlenre számítanak. 
Hogy kinek lesz igaza, meglátjuk 
ma délután.

x Ha eredeti angol szövetből 
joszabasu ruhát akar, keresse ,feí 
Bartha szabót, Kaposvár, városház 
épület.

DÉLMAGYARORSZXG

Figyelmeztetés az adófizetők részére
Mindenkinek érdeke, hogy adóját ebben a'hónapban J»®1**«**® T, 
A jóvö hónapban többet és még ti* százalékos bírságot is keli

fizetni

Kaposvár, május 15. Az állam- 
háztartás egyensúlyának helyreállítá­
sáról szóló törvényben nyert felha­
talmazás alapján a pénzügyminiszter 
elrendelte, amint azt a Délmagyar- 
ország megírta, hogy az 1923. év 
végén fennállott összes egyenesadó 
hátralékokat aranykorona értékben 
számítsák át és pedig olyképpen,
hogy minden 6500 korona egy arany­
koronába számittassék.

Mindezek ellenére azonban, aki 
tartozását most befizeti, csak annyi 
papirkoronát köteles fizetni, ameny- 
nyivel 1923. év végén tartozott. Aki
azonban június hó végéig hátralékát 
be nem fizeti, a minden 6500 koro­
na helyett előirt egy aranykorona 
a befizetés havára megáílapitandó 
ellenértékét lesz köteles fizetni. 
Akinek tehát a múlt évre még hát­
raléka van, minél előbb fizesse azt

be, lehetőleg még május havában 
mert junius havára újabb 10 száza­
lékos pótlékot köteles fizetni.

Továbbá figyelmeztetik az összes 
adózókat arra is, hogy a múlt évi 
előírás alapján a f. évi kivetés be­
fizetését ugyancsak fizesse be még 
lehetőleg májusban. Az aranykorona 
átszámítási kulcsát a pénzügyminisz­
ter egy hóra csak 16.000 koronában 
állapította meg. A papirkorona 
újabb csökkenésére való tekintettel 
azonban kétségtelen, hogy az arany­
korona júniusi átszámítási árfolyama 
jóval magasabb összegben fog meg- 
állapittatni, úgy, hogy lényegesen 
többet kell majd júniusban fizetni. 
Aki f. évi második évnegyedi tar­
tozását május 16-ig befizetett, nem­
csak az olcsóbb átszámítási kulcs 
előnyében részesül, hanem a kése­
delmi kamatoktól is mentesül.

— A Sió közigazgatási bejárása. 
Folyó hó 8-án a siómenti községe­
ket rendkívül érdeklő hajózási ügy­
ben közigazgatási bejárás volt, azon­
ban motorhiba miatt csak Kölesdig 
sikerült a bejárás. A hajót a sió­
menti községekben mindenütt vár­
ták, de a sajnálatos motorhiba miatt 
Kölesdig is csak erős késéssel jut­
hatott fel a hajó.

— Elveszett és megtalált álla­
tok. Folyó évi május hó 9-én a 
nagybajomi vásárról Meiszterics Ist­
ván és Fejős István, Kuttner marha­
kereskedő hajcsárjai tévedésből el­
hajtottak egy zsemlyeszőrü bikabor- 
jut, melynek tulajdonosát ezideig 
megállapítani nem sikerült. A bika- 
borjú igazolt tulajdonosa a kapos­
vári rendőrkapitányságon jelentkez­
zék. — Folyó évi május hó 14-én 
Kaponya Pál áilamrendőr egy drb. 
kb. 1 éves, fehérszőrü ártánysertést 
talált, tulajdonosát ezideig megálla­
pítani nem sikerült. Igazolt tulajdo­
nosa a kaposvári rendőrkapitánysá­
gon jelentkezzék ahol az állatok 
birtokába jutnak.

[URÁNIA
Csütörtök. Péntek.

Szenzációs amerikai film!

Győz az igazság.
Lebilincselő történet a való 

életből 6 felvonásban.

Örökségem egy millió dollár.
Vígjáték 2 felvonásban.

A muzsikus szerelme.
Vígjáték 2 felvonásban.

Osztrák-Magyar válogatott 
football-match.

1 felvonásban.
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A diósgyőri hengerelt vasgerendák 
Somogy, Tolna, Baranya és Zala 
vármegyére felállított vasgerenda­
telepen minden szükséges méret és 
mennyiségben beszerezhetők. Lakó­
házak, pincék, magtárak és istállók 
építésénél egy terhelhető és tüzmen- 
tes mennyezetnek készítéséhez leg­
gazdaságosabb a műszakilag meg­
állapított és legmegbizhatóbbaknak 
elismert diósgyőri vasgerendák be­
építése, mert ezek nyers vasércből 
olvasztva, kellő tisztítás után lesz­
nek hengerelve, teherbírásuk négy­
szeres megterhelésre van garantálva. 
Beszerezhető Lengyel Testvéreknél 
Kaposvár, Korona-utca 5. — Vas- 
gerendarakodó-telep Vár-utca 10.

Butorraktár
Keményfahálószobák, ágyak, 
szekrények, festett polgári 
bútorok nagy választékban, 
legolcsóbb árban

Kovács József
asztalosmesternél Kaposvár. 
Butorraktár x Teleki-utca 5. sz.

Asztalos műhely:
Erzsébet-ut (városház épület).

Készít: modern háló-, ebédlő* 
és úri szoba-, leány szoba-, 
szalonkészletet, előszoba- és 

konyhabútorokat.
Vállal: portál-, bolt-, kávéház­
berendezéseket, épületmunkákat, 
ajtók, ablakok stb. készítését a 

legolcsóbb árban.

— Szülői értekezlet. A kapos­
vári középponti (Anna) állami 
elemi iskola tanítótestülete május 
hó 18-án, vasárnap délután 4 óra­
kor az iskolában szülői értekezletet 
tart, melyre az igen tisztelt szülő­
ket és a tanügy iránt érdeklődőket 
tisztelettel meghívja, az igazgatóság.

— Agyonsujtotta a villám. 
Szabó István toponári lakost teg­
nap délután, amint a vizműtelep 
környékén dolgozott a villamosve­
zetéken, az áram agyoncsapta. A 
szerencsétlenül járt munkás halálát 
gondatlanság okozta.

— Felhívás. A m. kir. országos 
meteoroligiai intézet felkéri mind­
azokat, akik a május 13-iki viharról 
valami megfigyelést tettek, észre­
vételeiket juttassák el az intézet 
igazgatóságához (Budapest, Kitaiber- 
utca 1.).

— Megalakult a Kadarkuti Da­
los Egyesület. Folyó hó 8-án nagy 
kulturális esemény színhelye volt 
Kadarkút község. Emlékezetes még 
olvasóink előtt a kadarkuti dalárda 
többszöri kitűnő szereplése. Most 
megalakították a dalárda tagjai és 
a község ifjúsága a Kadarkuti Dalos 
Egyesületet. Az egyesület elnöke 
Nagy Dezső főjegyző lett, a kar­
nagy pedig Czuni József ref. tanító. 
Az egyesület eddig 35 tagot számlál.

Tisza István-utca (János-u.) 18. sz.

Pf»fí'sorok szájpadlás nélkül és amerikai mód- 
a VVl szer szerint.
CAfj-lömések arany, platina, ezüst és por- 
rUU cellánból.
prwrj-koronák, aranyhidak, 22 karátos aranyból 
*Uvl és aranypótló fémből.
FOG- és győkérhuzás érzéstelenítéssel.
FOG.orvosi rendelő egész nap nyitva. 
Köztisztviselők nagy kedvezményben részesülnek.

Orvosi vezető : Technikai vezető :

Dr. Lowy Sándor Präger Zoltán
egyet, orvostudor, 

specialista fogorvos.
a budapesti poliklinikai 

v. fogtechnikusa.

Ne vásároljon addig sehol,
mig el nem olvasta

Jelűnek Miksa
e heti árjegyzékét.

Rézgálic 1 kgr..................... , 10.000 K
la hollandi fimisz . . . . 28.000 K
la uszókenőcs 1 kgr. . . . 5.000 K
Raffia 1 kgr......................... . 15 000 K
Gyufa „Szikra“ 10 drb. . . 4.200 K
1 kgr. rizs ..................... . 9.600 K
1 kgr. kristálycukor . . . 20.200 K
Gyümölcsíz..................... . 20.000 K

Az árak forgalmi adóval értendők. 
Kereskedőknek gyufánál külön ajánlat.

Olvassa és terjessze a
Délmagyarország-ot I

Épületvasalások
és

bútorvasalások
nagy választékban a legolcsóbb 

napi árban beszerezhetők:

Decker! Ferencnél
Kaposvár, Korona ucca 14. sz. 

a „magyar lestő11 házában.

iiniinmtiiiÉiii

ÉRTESÍTÉS. Értesítjük a t. közönséget, hogy

JÉGGYÁRUNKAT
üzembe helyeztük és jégre telepünkön 
való átvételre és házhoz szállításra 
előjegyzéseket már most elfogadunk. 

Vidéki megrendelések azonnal teljesittetnek.

Mezőgazdasági Ipar R.-T. gőzmalma, műjéggyára
(Mirmalom, Kaposvár).

Pályázati hirdetmény.
A Nagyatádi Járási Takarékpénztár 

R.-T. Nagyatádon pályázatot hirdet

ügyvezető 
főkönyvelői állásra.

Pályázhatnak felsőkereskedelmi 
iskolát végzett, hosszabb pénzinté­
zeti gyakorlattal biró mérlegképes 
egyének. Iskolai és működési bizo­
nyítvány másolatokkal felszerelt pá­
lyázati kérvények a fizetési igény 
megjelölésével az Igazgatósághoz 
vagy a Kisgazda és Kisiparos Ta­
karékpénztárhoz Kaposvár adandók 
be. Az állás mielőbb elfoglalandó.

AZ IGAZGATÓSÁG.

lm

KARDOS IMRE
ctüitRlirúgyira Kaposváron.

(A vasátállomás átellenében,)

Raktár*, tart és imiuI seállít mindennemi Se­
bestére t, úgymint: elsőrendű eementxaindelyt, 
eemaatiapet, minden méreti cementesedet, hid.l-e, 
katgyfirfket, Jénaiakat (istáUéberendeseshes), sertés­
éi itatévá!ynkat. — Elaftrsndfi Portland-cement állan­
dóén kapható 5799
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— Mennyi adó folyt be április­
ban. A pénzügyigazgatóság jelen­
tése szerint az április hónapban 
egyenes adóból 2073 millió, buza- 
földadóból 13 millió, forgalmiadé­
ból 3209 millió, illetékekből 1166 
millió korona folyt be.

— Takarmány vásár. A mai bu­
dapesti takarmányvásáron a felho­
zatal 350 q. Réti széna I. r. 126 — 
150000, II. r. 91—130000, nád ta­
karmány száraz 26000—32000, 
muharszéna 120—15C0D0, lucerna- 
széna 160—170000, zabos bükköny­
széna 135000, takarmány szalma 60— 
70000, takarmányrépa 55—70000, 
alomszalma 35—50000, zsuppszalma 
50—82000, kévénként 4000—5000K.

— Rádió utján közük velüniCa 
legfontosabb híreket, ilyen utón

Borzalmas verekedés az Arany-
utcában

Előre ittak a véres verekedésre — Az egyik áldozat hamarosan 
meghall, a másik felépülése reménytelen — Dolgozott a somogyi

bicska

(Saját tudósítónktól.) Az elmúlt 
napokban borzalmas verekedés, bics­
kázás színhelye volt az Arany-utca 
és a Honvéd-utca sarkán lévő Vida- 
féie vendéglő. A szörnyű vereke­
désnek egy haláleset és egy a leg­
vadabb fantázia által is alig elkép­
zelhető módon összeszurkált ember­
roncs lett a vége.

j A véres színjátékról a követke­
zőkben számolunk be:

A Vida-féle vendéglőben jókedvű 
társaság volt együtt. Ittak és a jó

jutott hozzánk budapesti tudósítónk kedv a tetőpontra hágott. Azután 
jelentése, mely szerint a vidéki in- jött, ami jönni szokott, összeszóial- 
telligenciára nézve roppant fontos, koztak, vitatkoztak, a vita mind 
hogy minél előbb részt vegyen az hangosabb és hangosabb lett és 
ország legnagyobb szövetáruházá- azután a társaság összeveszett. Dói­
nak, a világhírű Semler /.-cégnek gozott a bor, a szesz és a korcsma- 
kedvezményes kiárusításában, mert padlót vörösre festette az embervér, 
iránta országos érdeklődés nyilvá- ami a bicska nyomán kiömlött. A 
nult meg. A cég óriási forgalma verekedés szereplői Király István 
folytán felhalmozódott sok ezer ma- mindenes, ennek a sógora és Bódog 
radék és a múlt nyárról, őszről és j József cserepes voltak, 
télről visszamaradt szövetek mélyen 
leszállított árakon szerezhetők be a 
cég Bécsi-ulca 7. fő- és Korona­
herceg-utca 9. alatti fióküzletében.
Maradékoknál még külön nagy 
engedmény.

TÉKOZLÓ MAGDOLNA
Regény

Irta a VINCZE JÓZSEF
(138)

A verekedés lezajlása után Ki­
rály István mindenest és ennek a 
sógorát beszállították a kaposvári 
közkórházba, ahol Király István 
bele is halt a sérülésébe. Sógorát 
pedig annyira összeszurkálták, hogy 
az orvosok nem bíznak a felgyógyu­
lásában. Többek között a balkarjá­
ról a húst, az izmot 
télték, úgy hogy a csupasz csent 
maradt, villogott esak elő a vere­
kedés után.

A rendőrség megindította a nyo­
mozást és olyan vallomások hang­
zottak el, hogy a szurkálót előre 
felbiztatta és leitatta a verekedés

Hiába adják már az őrszemek 
titkos jeleiket, hiába próbálnak egyet- 
kettőt orvul lelőni a rómaik közül: 
száz tör egynek a helyére! Mint a 
vihar, úgy törnek Izmonára és csata- 
kiáltásuk megremegteti a hegyeket. 

Rémül Zorobábel népe.
— Itt vannak a rómaiak!
Bábeli fejetlenség támad. Hiába 

próbálják a bátrabbak megnyugtatni, 
rendbeszedni az embereket, süketek, 

teljesen lerne-1 vakok, remegnek, mint a farkast 
látó bárányok. Süvölt a római csata- 
orditás mindenfelől, előttük, mellet­
tük, a hátuk mögött, — megszáz- 
szorozzák azt a hegyek. Jaj annak, 
akit elérnek!

— Végünk van! Végünk van! — 
tör ki itt is, ott is a kétségbeesés. 

Lóra kap Zorobábel, megy a fegy-

ar-

ben résztvett főszemélyt, hogy hara 
gosaival, ha azok betérnek a korcs- veresei közé 
mába, végezzenek, bánjanak jól el. 1 Utánam, aki férfi.
Állítólag bort igért a bosszúért li- Nagyon kevés akad. Akik eleinte 
hegő haragos. követik, azok is lassanként vissza-

Az eljárás folyik és a bűnösök maradnak mögüle, midőn látják, 
el fogják venni méltó büntetésüket, milyen kevesen mennek utána. Itt-

ott megpióbál ellenállani egy-egy 
század, de minden egyes ember 
érzi, hogy hiába minden, úgy sem 
érhetnek el semmi eredményt. Ked­
vüket veszi, midőn látják a sok me­
nekülőt. Lelohad fellobbanásuk, meg­
bénul a karjuk, a lábuk. A félelem 
eltorzítja az arcukat, mialatt Róma

KÖZGAZDASÁG

c
Is’X Xxej 'O 'Cj X r-> o cO'O Oid 0--S

NYERSOLAJ,
GÉPOLAJ,

PETRÓLEUM, 
TALAJMŰVELŐ 

ESZKÖZÖK
uj és haaznált,

CSÉPLŐKÉSZLETEK, 
GÉPSZIJAK, 

TÖMÍTÉSEK
sé mindennemű gépfelszerelési cikkek 
és alkatrészeket legolcsóbb napi áron 
ffiBjjg— raktárról szállít a ”U§

CSÉPLŐGÉPTULAJDON 0S0K 
KERESKEDELMI R.-T.

Kaposvár (volt Szarvas-szálló).

Zürichben ma, május 15-én a I (—) Budapesti terménypiae.
börzenyitáskor adtak; 100 magyar I (Máj, 15.) Az irányzat szjard. . guorznia az aiuuK.cu, uuaiou iw*»«*
koronáért 0.0063 svájci frankot, Búza tiszavidéki 335000—340000, elleniyihatatlan vitézei keresztül ti-
100 osztrák koronáért 0.007965, 100 egyéb vid. 335—337500,rozs 320—
bolgár leváért 4.10, 100 román 325000, takarmányárpa 300—320000,
leiért 2.85, 100 szerb dinárért zab 335—340000, tengeri 270000—
8.95, ICO cseh szokolért 16 50, 2725000, repce 280000.
100 francia frankért 33.40, 1 an- (—) Lisztpiac. (Máj. r 15.) Dara
goi fontért 24.68, 100 dollárért 5500,00-ás 5300— 5400,0-ás 5200—

i 565.-, 100 olasz líráért 25.15, 5300, 2-ős 4800—4900, 6-os 3900—
100 milliárd márkáért 0.132 svájci —40Q0, 8-as2600—2700, buzakorpa
frankot. > r 2250—350, 75°/o-os rozsliszt 3700—

(—) A takarékkorona mai ár- 3900.
folyama: 100 takarékkorona = 128 (—) Marhapiac. (Budapest, máj.
papirkoronával. 15.) Marhahús I. r. egészben 26000—

, x a n - t« 28000, hátulja 28000-29000, eleje(-) A Devizaközpont hivatalos 9qnnn‘_94nm

Ili
Mindennemű por- és lakkíestékek.

valutaárfolyamai. (Máj. 15.) 1 an 
goi foLí ára 377600 korona, 1 dől 
far 86500—88800, 1 francia frank
5010—5170, 100 osztrák korona 
12155, márka (jegyzése törölve), 1 
ízokol 2530.—, 1 dinár 1060.— 

i 1095 —, 1 lei 435—450, 100 len
1 gyei márka 0*----- 0*—, 1 líra
3840
15700, 1 hollandi forint 32300 
33200.

23000 —24000, íí. r. egészb. 21800—

pornak rajtuk. Már kiüt a csatazaj­
ból a halálorditas: már vérző hom­
lokkal, átszűrt szívvel borulnak arcra 
Izmona ellenálló katonái.

Nincs kegyelem. Mint az Isten 
csapása, mint a dögvész pusztítása, 
úgy közéig a szomorú vég!

Látja a tetrarcha, hogy rettenete­
sen csalódott. Vadul hánykolódó 
szívvel, krétafehér arccal szemléli a 
szomorú pusztulást. Látja a vissza- 
özönlő, fegyvereiket elhányó zsidó­
kat, látja, hogy minden egynek a

23000, hátulja 23000-26000, eleje | saE:f6,ie L

(—) Budapesti) értékpapír ma- 
gánánforgalom. Az irányzat kissé
lanyhább. Előfordult kötések ezre-1 má"j ß j "Bika jobb 14000—15000, 
sekben: Magyar Hitel 635, balgo | Vivétel#.*™ mOíb siiánvahh 13500.

1Acnn lOAÁn 14000 I számított: azt hitte, hogy talán mégis
hősök lesznek a katoná é, hogy

borjú bőrben 2650^28500 ^, tmely“ a tör, még
juh nyúzott Lr^l 8000,11. r. 17000, akkQr sem fudna megbirkózni, ha 
fingva 6000 12000, mar habőr | minden egy embere oroszlán bátor­

sággal küzdene. De nincs erő, nincs 
kitartás bennük. Hangjuk, lármájuk 
borzalmas zümmögéssé olvad egybe, 
amint homokfakó arccal rohannak 
hátrafelé.

Mint a zugó szélvihar, úgy tör 
utánuk az ellen. Csodálatos ösztön­
nel igazodnak el a rómaiak a hegy-

marta u—u-, r 18000-19500, juhbőrllOOO-lSOOO
3960,1 sva,« frank 15300- | ^ ^ a5vendéf marha 10,

eladva 10$ borja 81, eladva 40, 
birka 60, eladva 38, A vásár 
lanyha volt.

(—) Vágómarha vásár. (Budapest,

sekben: Magyar Hitel 635, balgó uv’éiei ' 170ÓO silánvabb 13500 nei 1gazoundlt d680, Osztráf Hitel, 240, Kőszén | tw^ gOöí-l^ íeht iobb | «V* Ät
3656, Cukor 3150, Ganz-Dan. 3650, kÄTmOM^ K“- “ sziklákon ereszkednek le,

V 1 toon A. „a.- u ; a Ann yuuu HÖUU- Kiveieiesen louuu I „aráenkka kőzetednek és

Moll, fimisz, terpentin, zománclakk, 
kalaplakkok és anilin ruhafestékek

minden színben 
kimérve előnyös 
áron kapható:

SZIIilillHiálMíll,
Fö-oíca 53. szám. — Telefonszám: 483.

Kér. bank 1380, Pesti Hazai 4400, 
Georgia 520.Kosztp. háromnegyed.

{-—) A nemesfémpiacon az 
árak tartottak. Ezüst egykoronás 
6970, kétkoronás 14400, forintos 
18700, őtkoronás 35700, arany tiz- 
koronás 185.500, húszkor. 375.000, 
dukát 175.000 K darabonként.

(—) Élelmiszerpiac. (Budapest, 
máj. 15.) Tojás 1400, tej 5400, tejfel 
20000,1.r. teavaj 90000, II. r. 82000. 
tehéntúró 14000, burgonya 3200.

(—) Sertéspiac. (Budapest, máj. 
15.) Felhajtás 470, eladtak 300 da­
rabot. A vásár lanyha volt. Arak : 
I. r. 26000—26500, közepes 25500,Eladom Ä".,

telkemet (1 hold, 1580ü-öl) 220 könnyű 22000—23500, szalonnás fél- 
effektiv dollárért. Mária-telep, az sertés 29000—31000, lehúzott hús 
állomástól 10 perc. Cim a kiadó- 28000—31000,sózott szalonna 27000, 

hivatalban. * zsir 32000.

16500, tarka 8500—15C00, csontozni 
való 6000— 8000.

(—) Lóvásár. (Budapest, máj. 15.) 
Hátasió csikó 8000000—14250000,

vakmerő ugrásokkal közelednek és 
szorítják össze Izmona körül mind­
jobban és jobban a halálos gyűrűt. 
Már lángokban áll a katonák tábor-

ígas kocsiló nehéz nyugati faj 
6000000—15000000, könnyű igásló 
4300000—8000000, szamár 2000000, 
vágó-lovak 800000—4500000 K.

Hatasíó csikó öUUWüü-i^DUUUU, és málhája s a piszkos, sötét
könny, kocsiío 11500000—13000000, | szi'ü fügt ugy kavar0g a város fölé,

mint egy hurok és lassanként nagy 
sávban takarja el a csodaszép, ezüs­
tösen csilogó azúrkék eget.

— Be, a várba!
A harcizaj összeszorul, mindinkább 

közeledik a falakhoz. Nincs menek­
vés, csak a halál. Mint a bosszúálló 
Isten, aranyvértezetü lován, csillogó 
sisakkal és mellvérttel jő a hadai 
élén P. Pilátus. Büszkén hordozza 
körül tekintetét a csürheként mene­
külő népségen és érzéketlenül gázol 
bele abba, aki a lova lába elé kerül.

Uradalmaktól
és egyesektől bármely mennyiségben 
veszünk sovány, hízott, nyúzott

sertéseket és = 
szarvasmarhát 8

Fleischer Gyula hentes­
árugyár k. I. Kaposvár,
Szigetvári-utca 16. — Telefon: 207, (Folyt, köv.)

1
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Figyeljen
a sápi ártájékoztató hirdetésemre
Á rurakliromal kibővítettem az összes 
női és férfi szövetekkel, ezekre és az 
alant felsorolt olcsón árusított cikkekre 

felhívom t. vevőim figyelmét.
110 cim, sz. divatcsikos és koc­

kás gyapjúszövetek 73 ezer K
140 ctm. sz. legszebb gyapjú 

divataljszövetek 96 ezetől
110 ctm. sz. la gyapjú seheviot 106 ezer 
140 ctm. sz. la gyapjú seheviot • 

és kamgám 110 ezertől
140 ctm. sz. gyapjú velaur szövet 89 ezer 
140ctm. sz. gyapjú férfi szövet 168 ezertől 
Pepita női szövet 40 ezer
125 ctm. sz, bőrerős cérna ceig- 

szövet, férfi ruhának 48 ezertől
78 ctm. sz. drapp, fehér panama- 

szövet, úri ruhának 45 ezer
78 ctm. sz. fehér és színes 

ruhavászon 33 ezer
SOJctm. sz. Säda-kelme, divatcs. 36 ezer 
118cmt. sz. cérnagrenadin, szí­

nes és fehér 59 ezertől
78 cmt. sz. festők, ruháknak és 

kötényeknek 23.500*—
80 ctm. sz. liberti, selyemfényű 52 ezer 
78 ctm. sz., rózsás szatén pap­

lanra és bésnek 40 ezer
80 ctm. sz. batisztschiffon 29 ezertől 
133 cím. sz. schiffonbatiszt 46 ezertől 
80 ctm. sz. vászon, ágyneműre 

és fehérneműre 22 ezertől
78 ctm. sz. divat frensek úri 

ingekre 25 ezertől
156 ctm. sz. la lepedővászon 40 ezer
80 ctm. sz. angin, bőrerős, 

sárga és színes 23 ezertől
Csipkefüggöny mind. széles. 33 ezertől 
$40 ctm. sz. la Clothok min­

den szinben 62 ezer
Férfi öltönyökhöz kellékek.

Vadér vászon 19 ezertől
la Kanavász, szürke és fekete 23 ezer 
Ujjabélés 30—41 ezerig
140 ctm, sz. la cloth, szürke és 

fekete 60 ezer
Pamut törölköző 25.500 —
Komplett nagyságú szakajtó és 

pohárruha 25 ezer
Tiszta len pohártörlő 30 ezer
Ágyteritők, törölközők, asztalkészletek, 
függönykelmék, aisónadrágköpper, rajé, 
paplanlepedő, matracgrádli és az összes 
textilárukból állandó nagy választék. 
Maradékok minden elfogadható árért.

Schön Jenő
rőfősáruházában

Kaposvár, Széchenvi-tér 10. szám alatt. 
Vidor-palota. Telefon 430.

óHLgőzgarnitura
(angol kazán) Shuttleworth 22 " hátul 
zsákos cséplőgép teljes felszereléssel 
olcsón eladó. Friedrich gépműhely, 

Kaposvár.

Uradalmak és
dazdák figyelmébe I

ui találmányi
Mielőtt bárki tetőfedési anyagát beszerzi, 
saját érdekében el ne mulassza meg­
tekinteni az általam gyártott pala alakú 
cementcserepet, amely minden eddig 
gyártott cserepet úgy tartósság, jóság, 
mini olcsóság tekintetében felülmúl. A 
legkönnyebb és legislésesebb tetőfedés! 
Egy négyzeiméier területre 14 érb, kell.

Saját gyártmányú
hernyóit semesste&ssrép

többféle formában, legtökéletesebb ki­
vitelben, bármilyen mennyiségben és a 
legolcsóbb napi áron egyedül csak nálam 
— Somogyvármegye legrégibb cement- 
cserépgyárosáná! — kapható. Viszont- 
elárusitók és vállalkozóknak árkedvez­
mény. Tessék mintát és árajánlatot kérni.

Frank dysiia 
fakereskedő és cementcserépgyáros 

KISKORPÁD.

IS H #5 f D jH BS Sk lakházak, pincék és
Első osztály! W 9 It fl ü® Srll ft# Wm istállók építéséhez.
Minden szükséges méret megszerezhető a gerendatelepen. Építkezés előtti megvásárlás

a legjobb befektetés, mert az árak folytonosan emelkednek.

Telelőn i

126.
Sürgönyeim:
tfesgeresHle

‘fllllll“1"1“

lengyel Testvérek
vssgersnciatelepe, Korona ucce S.

Magyar Földbirtokosok és FöldbéHők 
Kereskedelmi Részvényiáraasága.PYRAMIS

KAPOSVÁRI fiókja
Kaposvár, Kontrássy-utea 8. szám (Szántó-laktanya).
Gabona-, vetőmag-, műtrágya-, gyapjú-, műszaki-, mezőgazdasági 
gép- és biztosítási osztályaival at. gazdaközönségnek rendelkezésére áll.
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Keményfahálörzobák 5,500.000 K és fel­
jebb, modern finomabb hálók és ebédlők, úri 
szobák, szalon-garnitúrák, gyermekágy egy- 
szinben. Egyes bútordarabok legolcsóbban
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FEHÉR MÓR
butornagykereskedönél

Kaposvár, Fő-utca 23. sz.
saját asztalos és kárpitos műhelye.
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Ugyanitt egy palis szín könyvszekrény (csi­
szolt üveg), egy íróasztal, egy úri asztal 
6,500.000 koronáért eladó. Alkalmi vétel!
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a legjobb. Kapható :

GEISZLER JÁNOS és FIA
vaskereskedésében

Kaposvár, Fő-utca 15. szám. 
Telefon-interurban: 53.

rhIpillÉl, OFiÉlHÉ, építési 
Élaltól íigyetóte

Cementfedőlapok, fehér és színes 
cement burkolólapok, kutgyürük stb. 
honi és .idegen épületfa, szimpla- és 
dupla léc, építő és asztalos deszka, 
faragott és metszett épület fa, fa­
zsindely, kész ajtók és ablakok, 
kész nehéz és könnyű kocsik, kocsi 
alkat és tartalékrészek minden meny- 
nyiségben jutányosán kaphatók gróf 
fankovich Bésdn Endre ipartelepeinél 

Öreglak.

euőremdü VASGERENDÁK
minden méretben legol­
csóbban beszerezhetők

Sohr Pál
vaskereskedőné! KAPOSVÁR, KORONA-UTCA 9. SZÁM. - Saját érde­
kében kérjen mindenki, mielőtt vasgerenda szükségletét fedezi, tőlem árajánlatot.

el pénzt takarít
ha pünkösdi bevásárlásait

Uéth Rezső
olcsó áruházában (Széchenyi-tér 10. sz. 
Telefon: 3—96. szám.) szerzi be.

Áraim és cikkeim a következők:
Férfi zokni, minden szinben p. 7000 K 
Férfi csikós zokni párja 10.000 „ 
Fehér gyermekzokni 4—9-ig 10.000 „ 
Női harisnya, fehér, fekete, 

barna, drapp s szürke szinben 10.000 „ 
Színes nyári gyermektrikó 
minden nagyságban 26—39.000 „ 

jóm-nőségü zsebkendők 
darabja 8—10—12 000 „

Bérmálásra fehér harisnyák 
és fél koszorúk olcsó árban.

Selyem kötött nyakkendő 15.000 „ 
Selyemfényű 35 grammos kötő- 
. pamut minden szinben 6500 „ 
Üveges családi cipőkrém 4500 „ 
Lurion cipőkrém-viaszk 1200 „
Férfi ingek 2 gallérral, rövid és egész 

alsónadrágok olcó árban. 
Jóminőségü munkásingek és komisz 

alsónadrágok nagy választékban. 
Ezenkívül csipke, szalag, hímzés, illat­
szappan, gép és kézi cérnák a legolcsóbb 

napi árban.

Cigarettapapír és ModiiDO-hüvely állandó 
raktára. Eladás nagyban és kicsinyben.

Ne vásároljon 
addig sehol,

mig meg nem tekintette mintaraktára­
mat, ahol az összes villamos cikkek: 
égők, csillárok, ámpolnák, asztali- és 
állólámpák, vasalók, hasmelegitők, főző­
edények í—1 évi írásbeli jótállással, 
(rossz égőit kicserélem, ha tőlem vásá­
rolta,) a legolcsóbb napi áron kaphatók.

Elvállalok:
Mindennemű villamos szerelési munká­
latokat, házicsengők, telefonok beren­
dezését, írógép, varrógép és e szakmába 
vágó mechanikai munkák javítását. — 
Csakis elsőrendő anyagból dolgozom. 
Viszonteladóknak eredeti gyári árak!

Kovács Miksa
elektrotechnikai és műszaki vállalata 
KAPOSVÁR, Fő-U. 13. Telefon: 4-21. 

Ugyanott
egy 30 HP. nyersolaj motor eladó.

Szép kis magányos úri
Ítéli 2 szoba, 1 előszoba, kerttel, 
gyümölcsös udvarral eladó. 

2 waggon búza ára.

Bővebbet: Polgár Q. adás­
vételi irodájában Kaposvár, 
Berzsenyi-utca 8. Telefon : 197.

e?y M*ye*-féie 720«idvui'vtir m/m. benzin cséplő- 
garnitúra. Megtekinthető :

Albrecht ©Hőnél, Barcson,

FSsxerkesztő: Dr. Neubauer Ferenc, 
felelős szerkesztő: Szóliőay Ferenc. 

Sösds! Béinmgvarország Lapkiadó ft-f, 
Igazgató: Soós János.

Ny ©maleit FeeywssS Béla könyvnyomdájában, Kaposváron,


